
Чули сте, че е било казано: 

Притчи 7 
 

Матей 5:43-48  Чули сте, че е било казано: "Обичай ближния си, а мрази неприятеля си".  44  Но 
Аз ви казвам: Обичайте неприятелите си и молете се за тия, които ви гонят;  45  за да бъдете чада 
на вашия Отец, Който е на небесата; защото Той прави слънцето Си да изгрява на злите и на 
добрите, и дава дъжд на праведните и на неправедните.  46  Защото, ако обичате само ония, 
които обичат вас, каква награда ви се пада? Не правят ли това и бирниците?  47  И ако 
поздравявате само братята си, какво особено правите? Не правят ли това и 
езичниците?  48  И тъй бъдете съвършени и вие, както е съвършен вашият небесен Отец. 

 

Ефесяни 4:17-32  Прочее, това казвам и заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се 
обхождат и езичниците, по своя суетен ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога 
поради невежеството, което е в тях, и поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили 
чувство, са се предали на сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не 
сте така познали Христа;  21  понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в 
Исуса),  22  да съблечете, според предишното си поведение, стария човек, който тлее по 
измамителните страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  24  и да се облечете в новия 
човек, създаден по образа на Бога в правда и светост на истината.  25  Затова, като отхвърлите 
лъжата, говорете всеки с ближния си истина; защото сме части един на друг.  26  Гневете се, 
но без да съгрешавате; слънцето да не залезе в разгневяването ви;  27  нито давайте място на 
дявола.  28  Който е крал, да не краде вече, а по-добре да се труди, като върши с ръцете си нещо 
полезно, за да има да отделя и на този, който има нужда  29  Никаква гнила дума да не излиза 
от устата ви, но онова, което е добро, за назидание според нуждата, за да принесе благодат на 
тия, които слушат;  30  и не оскърбявайте Светия Божий Дух, в когото сте запечатани за деня на 
изкуплението,  31  всякакво огорчение, ярост, гняв, вик и хула, заедно с всяка злоба да се махне 
от вас;  32  а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както 
и Бог в Христа е простил на вас. 

 

Матей 18:23-35  Затова небесното царство прилича на един цар, който поиска да прегледа 
сметките на слугите си.  24  И когато почна да преглежда докараха при него един, който му 
дължеше десет хиляди таланта(Равно на 60 000 000 лева зл.).  25  И понеже нямаше с какво да 
заплати, господарят му заповяда да продадат него, жена му и децата му, и всичко що имаше, и 
да се плати дълга.  26  Затова слугата падна, кланяше му се, и каза: Господарю, имай търпение 
към мене, и ще ти платя всичко.  27  И господарят на тоя слуга, понеже го жалеше, пусна го и му 
прости заема.  28  Но тоя слуга, като излезе, намери един от съслужителите си, който му 
дължеше сто пеняза(Равно близо на 90 лева зл.); хвана го и го душеше, и каза: Плати това, което 
ми дължиш.  29  Затова служителят му падна, молеше му се, и каза: Имай търпение към мене и 
ще ти платя.  30  Но той не искаше, а отиде и го хвърли в тъмница, да лежи докле изплати 
дълга.  31  А съслужителите му, като видяха станалото, твърде много се наскърбиха; дойдоха и 
казаха на господаря си всичко, що бе станало.  32  Тогава господарят му го повика и му каза: 
Нечестиви слуго, аз ти простих целия оня дълг понеже ми се примоли.  33  Не трябваше ли и 
ти да се смилиш за съслужителя си, както и аз се смилих за тебе?  34  И господарят му 
се разгневи и го предаде на мъчителите да го изтезават докле изплати целия дълг.  35  Така и 
Моят небесен Отец ще постъпи с вас, ако не простите от сърце всеки на брата си. 

 

Йоан 10:7-10  Тогава Исус пак рече: Истина, истина ви казвам, Аз съм вратата на 
овцете.  8  Всички, които са дошли преди Мене са крадци и разбойници; но овцете не ги 



послушаха.  9  Аз съм вратата; през Мене ако влезе някой, ще бъде спасен, и ще влиза, и ще 
излиза, и паша ще намира.  10  Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби: Аз 
дойдох за да имат живот, и да го имат изобилно. 

 

Йоан 15:1-14  Аз съм истинската лоза, и Отец ми е земеделецът.  2  Всяка пръчка в Мене, която не 
дава плод, Той я отрязва; и всяка що дава плод, очистя я, за да дава повече плод.  3  Вие сте вече 
чисти чрез учението, което ви говорих.  4  Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката 
не може да даде плод от самосебе си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не 
пребъдете в Мене.  5  Аз съм лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и Аз в него, той 
дава много плод; защото, отделени от Мене, не можете да сторите нищо.  6  Ако някой не 
пребъде в Мене, той бива изхвърлен навън като пръчка, и изсъхва; и събират ги та ги хвърлят в 
огъня, и те изгарят.  7  Ако пребъдете в Мене и думите Ми пребъдат във вас, искайте каквото 
и да желаете, и ще ви бъде.  8  В това се прославя Отец Ми, да принасяте много плод; и така ще 
бъдете Мои ученици.  9  Както Отец възлюби Мене, така и Аз възлюбих вас; пребъдвайте в Моята 
любов.  10  Ако пазите Моите заповеди, ще пребъдвате в любовта Ми, както и Аз опазих 
заповедите на Отца Си и пребъдвам в Неговата любов.  11  Това ви говорих, за да бъде Моята 
радост във вас, и вашата радост да стане пълна.  12  Това е Моята заповед, да се любите 
един друг, както Аз ви възлюбих.  13  Никой няма по-голяма любов от това щото да даде 
живота си за приятелите си.  14  Вие сте Ми приятели, ако вършите онова, което ви заповядвам. 

 


